

(2) 哎呦你个小样儿的！

老牛在孙悟空背后，一个人喃喃自语道“他二徒弟猪精，三徒弟沙流精，我当年做妖怪时，也曾会他。”在牛魔王的嘴巴里，他自己早已脱离了妖怪的革命队伍，不做大哥已经很多年。知道为什么牛魔王，面对孙悟空的索求、面对土地神的劝说，理直气壮的予以驳斥，一样很有底气了吧？在牛魔王的眼里，他现在早就脱离了妖怪行列，就算称不上一个神仙，也是一个世外高人呢。

牛魔王，在后面现出原身之前，其实，牛魔王从来都是人类形象出现的哩。要不然，他俩公婆在翠云山，怎能跟方圆千百里的老百姓，混得那么熟悉。而且，必须说，牛魔

王、罗刹女，之所以口碑那么好，应该是，对于周围的百姓们来说，他们没做过坏事，而且还做过不少好事情。在老百姓们的眼里，他们公婆不是妖怪，是有道行的神仙。在他们自己眼里，也不是妖怪。而且，对老牛来说，他自己什么时候是妖怪，什么时候通过修行、脱离了妖怪行列，他自己是有数的。

是妖怪的时候，老牛要千方百计装人给普通人看。脱离妖籍后，他又拼命的在妖怪队伍里炫弄、招摇过市。本质上说，他的魔性还非常之大，对不起他这张新修炼出来的人皮。不过呢，牛魔王有牛魔王的办法，他运用自己高超的情商，耍弄人世间的感情手段，让罗刹女无话可说，让自己无衣食之虞。

但是突然蹦出来一个他们夫妻俩谁都想掐死的、也是谁都不想见到的孙悟空，没头没脑、没心没肺的一通瞎折腾。罗刹女心头最碰不得的是老公被小三撬走、儿子被菩萨收走。蹦出来个孙悟空，不但是老公的把弟、还是导致儿子被收的“元凶”。牛魔王最碰不得的是江湖上的面子、最怕江湖妖怪们知道他家里的见不得人的底细。然而，在错误的地点、不正确的时间、孙悟空出现在了牛魔王面前。老牛离家，在西行路外那么远的距离，谁知道是不是有意想躲开唐僧的团队呀。只是他想不到，那土地神早就被安排，指指戳戳的顶着孙悟空往他的新窝窝里来。牛魔王、铁扇仙、孙悟空，都不知道，让他们抓狂和疯狂的孙悟空没头没脑的蹦了出来，正是打破他们修炼死关的一块大石头，

“嘭”的一声，就敲破了他们的死局。

知道孙悟空为什么在牛魔王铁扇仙这里碰了钉子吗？乃是牛罗二人，根本就对老孙的要求嗤之以鼻，对老孙的武力和计谋，是你越是耍硬我就更硬。而老孙呢，是你越硬，我也会更强硬。双方是针尖对麦芒、针锋相对的干上了。问题出在哪里？

问题在于，老孙把这俩口子当妖怪对待了、而且是很坏的那种妖怪。对待不象话的妖怪，那自然是没甚好客气，连菩萨都说了，打死了是你的成绩。孙悟空就把牛魔王夫妻都当妖怪了，所以他对待妖魔的那些武力和计谋，就从天经地义、变成了缺德亏心。

当然，牛公婆之所以同样的强硬，乃是自认根本就不是妖怪，而且，他们还真的说不上是妖怪。罗刹女、为情所困、陷入死局。牛

魔王、为名利情所困、也濒临完蛋。而孙悟空呢，为无情所困、慈悲心不够、爱心缺缺，也面临十字路口。

孙悟空，因为没能用爱心唤醒牛魔王公婆，重回正道。所以，菩萨、众佛和玉皇大帝他们，就干脆以“毒”攻毒，以超越三界的武力威势，让牛魔王蛮横无边的牛劲，终于看到了什么叫天尽头。

同时，也让孙悟空，在无奈无望之中，看到了天神们真正的威力，自己拼武力、比变化、比神通统统搞不定的牛魔王，在那些平日里对自己毕恭毕敬的神仙们手里，根本就不是个事儿。特别是，被自己打败过的哪吒太子，竟然，竟然轻易搞掂这头蛮牛！

哪吒太子厉声高叫：“大圣，衣甲在身，不能为礼。愚父子昨日见佛如来，发檄奏闻玉

帝，言唐僧路阻火焰山，孙大圣难伏牛魔王，玉帝传旨，特差我父王领众助力。”老孙知道，哪吒太子哪有自己的水平嘛。于是就好心的叮嘱提醒，行者道：“这厮神通不小！又变作这等身躯，却怎奈何？”没想到，太子笑道：“大圣勿疑，你看我擒他。”这太子即喝一声“变！”变得三头六臂，飞身跳在牛王背上，使斩妖剑望颈项上一挥，不觉得把个牛头斩下。天王收刀，却才与行者相见。那牛王腔子里又钻出一个头来，口吐黑气，眼放金光。被哪吒又砍一剑，头落处，又钻出一个头来。一连砍了十数剑，随即长出十数个头。哪吒取出火轮儿挂在那老牛的角上，便吹真火，焰焰烘烘，把牛王烧得张狂哮吼，摇头摆尾。才要变化脱身，又被托塔天王将照妖镜照住本像，腾那不动，

无计逃生，只叫“莫伤我命！情愿归顺佛家也！”

哎呦你个小样儿的！实在是想不到呀、你真行呀！目睹这一切的孙悟空，简直是眼珠子、下巴和舌头，全都要掉出来了。

相信我，目睹这一切不可思议之神奇的孙悟空，思想上一定是经历了一场很大的头脑风暴。

首先是，武力不是万能的。这句老掉牙的话，对孙悟空来说，可是实实在在的体验到了。他一向信赖自己的武力神通，遇到棋逢对手的牛魔王，算是栽了。第二，他看到了真正的武力，天外有天呀。第三，他原本就以为，神通武力是个单纯的层次问题，今天目睹在自己眼里小屁孩一个的哪吒，轻易的降伏了大蛮牛，而且，在动手降伏牛魔王之

前，哪吒太子，还给了猴子哥一个似乎有着无限深意的笑脸儿。

相信我，猴子哥对太子哥的这个殷殷笑意，会深印脑海、回味很久的。

猴子哥对武力的片面迷信，至此，打破。

作为修行人，众神降魔，表现是这样的。曾经执著，察觉执著，执著泛滥，像牛皮癣小广告一样，难揭掉、揭了又被偷偷贴满……

孙悟空就是这样的无奈。但是，因为他唐师父正信加持于他，八戒沙僧都正信加持于他，感来如来佛和玉皇大帝的真正法力，派遣神仙，替孙悟空降伏拿掉了这个心魔。

这整个过程，孙悟空都亲历了、目睹了。个中滋味、心路历程的跌宕起伏，他本人最清楚。